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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA Nº 04/2024 
 

No dia dezesseis do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, às onze horas e cinco 1 

minutos, realizou-se a quarta Reunião Extraordinária, do ano de 2024, do Conselho de 2 

Campus (Concamp) do Campus Canoas do Instituto Federal de Educação Ciência e 3 

Tecnologia do Rio do Sul (IFRS), via webconferência. A sessão foi convocada e presidida 4 

pela presidente do Conselho, professora Patrícia Nogueira Hübler, e secretariada pela 5 

servidora Nara Milbrath de Oliveira. Além da presidente, estiveram presentes os 6 

conselheiros representantes docentes titulares, Leila Castillo e Ângelo Mozart 7 

Medeiros de Oliveira; os conselheiros representantes técnicos administrativos, Carlton 8 

Fernandes Preigschadt (titular) e Jaqueline Justen (suplente). A presidente do Conselho 9 

iniciou a reunião, agradecendo a presença de todos os conselheiros e as conselheiras. 10 

Logo em seguida, lembrou as regras de participação na reunião através de 11 

webconferência: todos os microfones devem permanecer no silencioso; apenas 12 

Conselheiros(as) têm direito à palavra, inclusive os conselheiros suplentes que 13 

estiverem na sala; os(as) demais, ouvintes, apenas se manifestam se convidados(as) 14 

pela Presidência do Conselho e  a inscrição do(a) Conselheiro(a) para falar se dá pela 15 

ferramenta “levantar a mão”, disponível abaixo do que está sendo projetado.  Em 16 

seguida, apresentou a pauta da reunião que será única: 1 - Apreciação e deliberação 17 

do projeto "Sistema Digital de Testes de Estanqueidade de Sensores de Pressão", sob 18 

a coordenação do professor Edison Silva Lima, em parceria com a empresa Novus.  A 19 

presidente iniciou o assunto explicando que essa pauta segue uma Instrução 20 

Normativa (IN), na qual há exigência e obrigatoriedade de várias etapas e vários 21 

documentos a serem apensados ao processo, e todo esse processo é conduzido pelo 22 

Escritório de Projetos (EP), em conjunto com o Setor de Convênios da Reitoria. Esse 23 

projeto é um projeto de tripartite, por envolver três instituições: a Fundação de Apoio, 24 

a empresa parceira e o Instituto Federal. Ele será assinado pelo reitor por ter repasse 25 

financeiro. Toda a documentação é analisada, é verificada, é confirmada. Existe a 26 

necessidade da análise da Comissão de Avaliação e Gestão de Projetos de Pesquisa e 27 

Inovação (CAGPPI) do Campus Canoas, que faz a avaliação do mérito do projeto e 28 

emite um parecer. A função do CONCAMP é analisar esses documentos que estão no 29 



 

processo e deliberar por aprovar ou não a realização do projeto pelo servidor, no caso 30 

o professor Edson Silva Lima. Sendo aprovado, será encaminhada a autorização para 31 

continuidade do processo e realização das assinaturas da Fundação de Apoio, da 32 

empresa parceira e do IFRS, que é feita pelo reitor. Em regime de discussão, o 33 

conselheiro Carlton fez o pedido para que, quando possível, esses projetos com 34 

processos gigantes tivessem um pouco mais tempo para a leitura e análise dos 35 

documentos. Em seguida, questionou porque os projetos assinados pela reitoria 36 

continuam passando pela aprovação do Concamp. A presidente explicou que esse é 37 

diferente do projeto do professor Rodrigo Noll, cuja prestação de contas foi aprovada 38 

na reunião anterior, mas não passará mais por esse Conselho. Esse do professor Edison 39 

passa pela reitoria, é assinado pelo reitor, mas ele é de responsabilidade do Campus 40 

Canoas. Ele passa pela reitoria, porque o Campus não tem um setor de convênio. 41 

Então, passa pelo setor de convênio e pelo EP e, por ter recurso financeiro envolvido, 42 

tem a necessidade de Fundação de Apoio para o repasse e da assinatura do reitor. Os 43 

projetos do professor Edison ou de outro servidor que sejam realizados nesses 44 

mesmos moldes passarão pela aprovação desse Conselho. A ideia inicial era que esse 45 

assunto tivesse entrado na reunião ordinária, mas não foi possível. E essa reunião não 46 

foi marcada para a próxima semana, pois muitos servidores docentes e, 47 

principalmente, os estudantes, estarão em recesso escolar ou férias. Além disso, o 48 

atraso na aprovação por esse Conselho implica no atraso da execução do projeto junto 49 

a empresa parceira, pois ainda tem o trâmite do processo na Fundação de Apoio para 50 

assinatura e na reitoria para assinatura pelo reitor. Explicou também, que esses 51 

projetos, geralmente precisam ser finalizados no ano civil, em função da prestação de 52 

contas, porque se utilizam da Lei de Informática. E a Lei de Informática é o repasse 53 

financeiro para outra instituição com o benefício de redução no pagamento de 54 

impostos. Então, ao invés da empresa pagar os impostos para o governo, ela repassa 55 

para pesquisa e desenvolvimento. O conselheiro Carlton disse que estava esclarecido e 56 

solicitou a votação nominal para a pauta. Em regime de votação sobre a utilização de 57 

votação nominal nesta sessão, a mesma foi aprovada com quatro votos a favor. A 58 

conselheira Jaqueline Justen se absteve na votação. Em regime de votação do projeto 59 

Sistema Digital de Testes de Estanqueidade de Sensores de Pressão, sob a 60 

coordenação do professor Edson Silva Lima, em parceria com a Empresa Novus, o 61 

mesmo foi aprovado por quatro votos a favor, com uma abstenção. Votaram a favor 62 

da aprovação: Carlton Preigschadt, Leila Castillo, Patricia Nogueira Hubler e Ângelo 63 

Mozart. A conselheira Jaqueline Justen se absteve na votação. Não havendo mais 64 

manifestações, agradeceu a presença dos conselheiros e das conselheiras e encerrou a 65 

quarta reunião extraordinária de dois mil e vinte quatro, às onze horas e treze 66 

minutos. E, para constar, eu, Nara Milbrath de Oliveira, secretária do Conselho de 67 

Campus, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos 68 

presentes. Canoas, dezesseis de agosto de dois mil e vinte e quatro.  69 

Nara Milbrath de Oliveira _________________________________________________ 



 

Patrícia Nogueira Hübler___________________________________________________ 

 Ângelo Mozart Medeiros de Oliveira ________________________________________ 

Leila de Almeida Castillo __________________________________________________ 

Jaqueline Justen _________________________________________________________ 

Carlton Fernandes Preigschad ______________________________________________ 

 


